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Κάθε εισόδημα και δική του φοροκλίμακα!
Χωρίς ελαφρύνσεις για τις ασθενέστερες 

εισοδηματικά τάξεις είναι το φορολογικό 

νομοσχέδιο που ετοιμάζει η κυβέρνηση. 

Αντίθετα, φέρνει έξτρα φόρους 300-400 

εκατ. ευρώ, με στόχευση στα υψηλότερα 

εισοδηματικά κλιμάκια, «αντίδωρα» στο 

ασφαλιστικό των ελεύθερων επαγγελ-

ματιών και σημαντικές επιβαρύνσεις για 

όσους εισπράττουν ενοίκια, ιδίως μεγάλα.

Κόντρα στις διαρροές των προηγούμενων 

ημερών και στην προσέγγιση της αναδια-

νομής του φορολογικού βάρους με όχημα 

ενιαία κλίμακα φορολόγησης των εισοδη-

μάτων από κάθε πηγή, η κυβερνητική πρό-

ταση διατηρεί τελικά τρεις διαφορετικές 

κλίμακες: μία για τα εισοδήματα μισθωτών 

και συνταξιούχων, μία παρεμφερή με των 

μισθωτών, αλλά χωρίς αφορολόγητο, 

για τους ελεύθερους επαγγελματίες και 

ακόμα μία για τα ενοίκια, όπως συμβαίνει 

και σήμερα, αλλά με καθιέρωση και νέου 

συντελεστή 40%-45%.

Όσοι εισπράττουν ενοίκια, στον βαθμό 

που περάσουν οι προτάσεις, θα έχουν 

από μικρές έως μεγάλες φορολογικές ε-

πιβαρύνσεις. Για τους μισθωτούς και τους 

συνταξιούχους οι προτεινόμενες αλλαγές 

καίνε όσους δηλώνουν εισοδήματα πάνω 

από 60.000 ευρώ, ενώ για τους ελεύθε-

ρους επαγγελματίες στα υψηλότερα εισο-

δηματικά κλιμάκια έρχονται επιβαρύνσεις, 

οι οποίες όμως στρογγυλεύονται από τις 

ελαφρύνσεις για όσους δηλώνουν εισοδή-

ματα έως 25.000 ευρώ.

Μισθωτοί, συνταξιούχοι και ελεύθεροι 

επαγγελματίες με υψηλά εισοδήματα, από 

την άλλη πλευρά, θα έρθουν αντιμέτωποι 

ενδεχομένως ακόμα και με συντελεστή 

60% αν περάσουν οι κυβερνητικές προτά-

σεις. Οι πρώτες πληροφορίες αναφέρουν 

όμως ότι οι δανειστές εγείρουν σοβαρές 

ενστάσεις για την υπέρμετρη αύξηση του 

ανώτατου συντελεστή, θεωρώντας ενδε-

χομένως ότι θα θρέψει τη φοροδιαφυγή.

Αποφάσεις δεν έχουν ληφθεί. Οι προτά-

σεις κατατέθηκαν στους δανειστές, αλλά 

η κουβέντα δεν προχώρησε παραπάνω. 

Με δεδομένο ότι την Παρασκευή 5/2 οι 

εκπρόσωποι των δανειστών αναχώρησαν, 

τα νέα φορολογικά επεισόδια αναμένεται 

να γραφτούν με την επάνοδό τους, το νω-

ρίτερο μετά από ένα δεκαήμερο μακρό-

θεν διαπραγματεύσεων και ζυμώσεων σε 

επίπεδο τεχνικών κλιμακίων.

•	 ΟΙ ΜΙΣΘΩΤΟΙ: Σύμφωνα με την 

κυβερνητική πρόταση, όπως αρχίζει να 

μορφοποιείται μετά από αρκετές διορ-

θώσεις, για τους μισθωτούς και τους 

συνταξιούχους διατηρείται η σημερινή 

μορφή της κλίμακας με την έκπτωση φό-

ρου των 2.100 ευρώ, αλλά προστίθενται 

νέα κλιμάκια. Συγκεκριμένα, μετά τους 

συντελεστές 22% (για τις πρώτες 25.000 

ευρώ) και 32% (για το τμήμα εισοδήματος 

από 25.001 έως 42.000 ευρώ), καθιερώ-

νεται νέο κλιμάκιο από τα 42.001 έως και 

τα 60.000 ευρώ στο οποίο θα επιβάλλεται 

ο συντελεστής 42%. Από 60.001 ευρώ και 

πάνω ο συντελεστής αυξάνεται σε τουλά-

χιστον 50%, αν και κυβερνητικές πηγές 

αναφέρουν πως «εμείς θέλαμε 55%». Ο 

συντελεστής χτυπάει κόκκινο για εισο-

δήματα πάνω από 100.000 ευρώ, όπου 

ορισμένοι εισηγούνται -χωρίς να θεωρεί-

ται δεδομένο- την επιβολή συντελεστή 

60%. Με τη συγκεκριμένη πρόταση, είναι 

απολύτως ξεκάθαρο ότι στα χαμηλά εισο-

δηματικά κλιμάκια δεν αλλάζει το παραμι-

κρό, αλλά προκύπτει σημαντική αύξηση 

φόρου για όσους δηλώνουν εισοδήματα 

άνω των 60.000 ευρώ.

•	 ΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ: 
Για τους ελεύθερους επαγγελματίες 

προβλέπεται φορολόγηση με την κλίμακα 

των μισθωτών, χωρίς αφορολόγητο. Υψη-

λόβαθμος κυβερνητικός παράγοντας δι-

ευκρίνιζε ότι σε περίπτωση φορολογουμέ-

νων με εισόδημα τόσο από μισθό-σύνταξη 

όσο και από ελευθέριο επάγγελμα, τα δύο 

εισοδήματα δεν θα προστίθενται ώστε 

να αυξάνεται η φορολογική επιβάρυνση, 

αλλά θα συνεχίσουν να φορολογούνται 

ξεχωριστά. Με τον τρόπο αυτό, οι πρώτες 

25.000 ευρώ εισοδήματος ενός ελεύθε-

ρου επαγγελματία θα φορολογούνται με 

συντελεστή 22% αντί για 33% που ισχύει 

σήμερα, αλλά από τις 42.000 ευρώ και πά-

νω οι συντελεστές αυξάνονται κατακόρυ-

φα (σε σχέση με το 33% πάνω από 50.000 

ευρώ), με τον φόρο να υπολογίζεται και 

πάλι από το πρώτο ευρώ εισοδήματος.

•	 ΤΑ ΕΝΟΙΚΙΑ: Παρότι η συμφωνηθείσα 

στη βάση του Μνημονίου αύξηση των 

συντελεστών (από το 11% στο 13% για 

εισοδήματα από ενοίκια έως 12.000 ευρώ 

και από το 33% στο 35%) κατατέθηκε το 

περασμένο φθινόπωρο στη Βουλή, για να 

αποσυρθεί λίγο αργότερα εν μέσω αντι-

δράσεων, η νέα πρόταση όχι μόνο αυξάνει 

τους φόρους όπως ακριβώς προβλέπει 

το Μνημόνιο, αλλά πηγαίνει τις επιβαρύν-

σεις και ένα βήμα παραπέρα. Πέραν της 

αύξησης των δύο πρώτων συντελεστών 

σχεδιάζεται η καθιέρωση ενός ακόμα 

συντελεστή της τάξεως του 40%-45% για 

εισοδήματα από ενοίκια άνω των 40.000 

ευρώ. Αν αυτή η πρόταση εφαρμοστεί, 

για φορολογούμενο με εισόδημα από 

ενοίκια 10.000 ευρώ η αύξηση του φόρου 

είναι 200 ευρώ (από 1.100 σε 1.300 ευρώ), 

αλλά για εισόδημα 50.000 ευρώ η αύξηση 

φόρου είναι 1.500 ευρώ. Οι αλλαγές στη 

φορολόγηση των ενοικίων εκτιμάται ότι 

μπορεί να αποφέρουν ΕΠΙΠΛΈΟΝ έσοδα 

κοντά στα 200 εκατ. ευρώ.

•	 ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ: Με τους αγρότες στους 

δρόμους, η κυβέρνηση σταθμίζοντας τα 

ανύπαρκτα πολιτικά περιθώρια αλλαγών 

στη φορολογία των αγροτικών κερδών, 

φαίνεται να επιχειρεί να αφήσει στην άκρη 

τις αλλαγές. «Θα το δούμε στη συνέχεια», 

αναφέρουν αρμόδιες πηγές. Έτσι, μέχρι 

νεωτέρας παραμένει σε εκκρεμότητα η 

πρόβλεψη του Μνημονίου για αύξηση 

του συντελεστή φόρου από το 13% στο 

20% φέτος και στο 26% το 2017 για τους 

αγρότες, από την οποία όμως ο προϋπο-

λογισμός έχει εγγράψει πρόσθετα έσοδα 

32 εκατ. ευρώ.

Επικίνδυνες ισορροπίες στο Χρημα-

τιστήριο της Αθήνας στην τελευταία 

συνεδρίαση της εβδομάδας, καθώς οι δι-

ακυμάνσεις στους βασικούς δείκτες ήταν 

σχετικά μικρές, όμως η ψυχολογία είναι 

στο ναδίρ και οι πωλητές φαίνονται πιο 

γρήγοροι να προεξοφλήσουν αρνητικές 

εξελίξεις. Κάπως έτσι, το ενδιαφέρον της 

αγοράς επικεντρώθηκε στη διατήρηση 

των 500 μονάδων για τον Γενικό Δείκτη, με 

τον (συγκριτικά μέτριο) όγκο και την αξία 

συναλλαγών να επικεντρώνονται στις τρα-

πεζικές μετοχές.

Παρότι και τα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια 

ταλαιπωρούνται, με αιτία τις ανησυχίες για 

τον τραπεζικό κλάδο, το πρόβλημα με το 

Χ.Α. είναι πως συνεχίζει να διορθώνει με 

ταχύτερο ρυθμό και μεγαλύτερη ένταση 

καθώς τα αρνητικά σενάρια για την Ελλά-

δα επιδρούν καταλυτικά στις κινήσεις των 

ενεργών επενδυτών.

Με την πίεση στον τραπεζικό κλάδο αμείω-

τη, η δοκιμασία των 500 μονάδων θα συνε-

χιστεί, με αρκετούς αναλυτές να εκτιμούν 

πως, εάν το Χ.Α. δεν αντιδράσει ανοδικά 

από αυτή την περιοχή, τότε θα αρχίσει η 

πραγματική πτώση. Ενθαρρυντική ένδειξη 

η σταθεροποίηση και η αντίδραση της 

τριάδας ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, ΔΕΗ, αλλά και της 

Coca Cola HBC, ενώ μικρά σημάδια αντί-

δρασης έδειξαν σχεδόν όλα τα blue chips. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 503,88 -1,09%

FTSE 135,34 -1,56%

FTSEM 626,05 -0,99%

Δείκτης Τραπεζών 31,61 -5,10%

Μετοχές με άνοδο 26

Μετοχές με πτώση 52

Μετοχές αμετάβλητες 26

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

61.052.465

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

130.756.077


